



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号：CN33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第6659期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

黄建发主持召开2023年度省委政法委员会第一次全体(扩大)会议 传达学习贯彻省委书记易炼红走访省委政法委时的讲话精神 在谱写中国式现代化浙江篇章中展现浙江政法担当作为

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 1月4日，省委副书记、政法委书记黄建发主持召开2023年度省委政法委员会第一次全体（扩大）会议，传达学习贯彻省委书记易炼红走访省委政法委机关时的讲话精神，研究贯彻落实具体举措，安排部署当前重点工作。

会议指出，省委书记易炼红在2022年最后一天走访省委政法委，看望慰问干部，调研了解工作，充分体现了省委对政法工作的高度重视和对政法干部队伍的关心关爱、殷切期盼。在走访时的讲话，从全局和战略高度，深刻分析形势，明确提出要求，为我们做好工作指明了方向。全省政法系统要结合学习贯彻党的二十大精神和省委十五届二次全会精神，认真学习贯彻领会，切实把思想和行动统一到省委部署

要求上来。特别要深刻理解把握省委对全省政法工作取得成绩的总体评价，进一步增强做好新时代新征程我省政法工作的信心和决心；深刻理解把握省委对做好新形势下政法工作的总体要求，进一步明确方向思路、重点任务和具体举措；深刻理解把握省委对全省政法干部队伍的殷切期望，进一步提振昂扬奋发、拼搏奋进的精神状态，努力在谱写中国式现代化浙江篇章中展现担当作为，向省委和全省人民交出满意答卷。

会议强调，要强化使命担当，以争创一流的状态扎实推动省委要求在政法战线落实落地。要更加坚定自觉地忠诚捍卫两个确立、坚决做到两个维护，持续打牢思想根基，始终突出政治忠诚，持续净化政治生态，在淬炼忠诚履职之魂上见行动见成效。更加坚定自觉地深化除险保

安，紧扣杭州亚运会亚残运会安保维稳主线，开展平安护航行动，针对突出风险全面深化提升除险保安能力，聚焦重点问题持续深入推进平安建设，在加快建设更高水平平安浙江上见行动见成效。更加坚定自觉地以高水平法治服务高质量发展，着力提升人民群众司法获得感和满意度，着力推进法治领域各项改革实现新突破，着力营造一流法治化营商环境，在加快建设更高水平法治浙江上见行动见成效。更加坚定自觉地以高效能治理守护高品质生活，着力办好枫桥经验60周年纪念活动，扎实开展市域社会治理现代化试点专项行动，协同推动“141”体系工作效能整体提升，持续打造数字法治改革标志性成果，在加快推进省域社会治理现代化先行上见行动见成效。更加坚定自觉地落实全面从严治党要求，突出思想政治

建设这个先导，突出履职能力建设这个重点，突出纪律作风建设这个核心，突出领导班子建设这个关键，在锻造铁纪担当新时代浙江政法铁军上见行动见成效。

会议强调，当前，要统筹做好疫情防控和岁末年初重点工作，牢牢底线，把好关口，常态化推进除险保安，全面摸排、化解、防范各类风险隐患，同时谋深谋实新年工作思路、工作重点和具体举措，确保开好局起好步，推动我省政法工作再上新台阶。

王成国、李占国、贾宇、卢斌，省委政法委副书记、委员参加会议。朱晨传达有关讲话精神。省委办公厅分管领导、相关处室负责同志，省政法各单位领导班子成员，省委政法委机关、省法学会机关全体干部及浙江法治报主要负责同志列席会议。



送戏下乡

1月4日，在德清县雷甸镇解放村，演员为村民们表演戏曲节目。新年伊始，德清县组织开展“送戏下乡”文化惠民活动，让村民在家门口乐享戏曲大餐，丰富基层群众文化生活。

新华社 谢尚国 摄

企业负责人“明知不可为而为之”，获刑！

本报记者 许梅 通讯员 黄箭 陈虹光

本报讯 岁末年初，安全生产责任尤甚。但在永康，却有一企业负责人为了节省开支，擅自关闭生产区域内的可燃气体报警器，明知不可为而为之，导致企业安全生产存在重大隐患。近日，经永康市检察院提起公诉，法院以危险作业罪对该企业负责人李某判处有期徒刑8个月。

李某是浙江雅某公司的负责人。2020年，因安全生产需要，雅某公司在油漆仓库、危废仓库等生产作业区域都安装了可燃气体报警器。该报警器可以实时监测生产过程中释放的可燃气体浓度，一旦浓度超标就会报警。可是，这样重要的安保设施没用多久，竟成了摆设。2021年10月，为减少公司生产开支，李某在明知关闭该安保设施会导致安全生产存在重大

隐患情况下，擅自关闭了油漆作业间的可燃气体报警器。

2022年5月10日，雅某公司作业区域发生火灾。消防部门在对雅某公司进行检查的过程中，发现了该公司擅自停用可燃气体报警装置的情况。同时，在被关闭了可燃气体报警器的油漆作业间，消防部门还发现存放有油漆固化剂、清面漆等大量油漆、稀释剂。经检验，这些均为易燃液体，属于危险化学品。消防部门当即要求整改。同时，由于李某涉嫌刑事犯罪，此案线索被移送永康市公安局。

当年5月，永康市检察院依托数据应用平台筛查发现了此案已移送公安机关，但未予立案。进一步调取查阅相关案卷材料后，永康市检察院认为，李某的行为已涉嫌危险作业罪，依法要求公安机关说明不立案理由。

公安机关经重新审查，决定立案侦查，并随后对雅某公司进行现场检查，发现该公司虽清理了仓库内的清面漆、固化剂等危险化学品，但可燃气体报警装置仍处于关闭状态。

李某涉嫌危险作业一案被移送永康市检察院审查起诉后，检察官在审阅案卷证据的基础上，实地走访调查，并引导公安机关申请专业机构对扣押的涉案化学品进行危险性评估。根据评估报告，该企业车间内堆放有危险化学品以及数吨油漆渣等危废物，同时喷漆作业中会产生大量挥发性可燃气体，而车间内可燃气体报警装置关闭，一旦遇到明火或者浓度达到一定临界值，将引发火灾或者爆炸事故。而且，案发前，该厂区已发生过火灾，经消防检查明确

提出企业存在擅自停用可燃气体报警装置等消防安全隐患，李某却一直未予整改。

你既然知道油漆间作业时会产生易燃、易爆气体，为何还要关闭可燃气体报警装置？你知道公司仓库内存放有多少危险化学品吗？你知道万一发生爆炸，会产生怎样的后果吗？在讯问室里，面对检察官的讯问，李某低下头，对自己的行为悔恨不已。

据了解，目前雅某公司已整改完毕。



中国银行
BANK OF CHINA